

Кредо  
Ильдара  
Ахмерова

2

Совершенствуя  
ратное  
мастерство

2

Будущее  
«Боевого  
братьства»

3

Воплотить  
мечту  
изо льда

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!



18 февраля

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



23 февраля - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА  
ОТЕЧЕСТВА!

Накануне 23 февраля к поздравлениям военнослужащих Восточного военного округа, ветеранов Вооружённых сил и гражданского персонала с главным армейским праздником присоединился трудовой коллектив ООО «Хабаровская городская типография», которым руководит Валерий Викторович Молчанов.

Коллектив типографии поздравляет всех, кто неонастыкне знает, что такое военная служба, кто искренне предан своей Родине, с наступающим праздником - Днём защитника Отечества, и традиционно преподносит подарок всем читателям окружной газеты.

Благодаря помощи коллектива типографии этот праздничный номер газеты «Суворовский натиск» Восточного военного округа выходит на территории Дальнего Востока и Забайкалья в полном цвете.

От имени всех читателей редакция окружной газеты благодарит работников Хабаровской городской типографии за поздравление и подарок к любимому празднику.

«Суворовцы».

• День памяти  
Подвигам доблести - память, честь и слава!

В 2010 году 15 февраля было объявлено Днём памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В 1989 году именно в этот день последние части ограниченного контингента советских войск покинули Афганистан, где почти десять лет оказывали интернациональную помощь афганскому народу.

Вспомнить те драматические 80-е, почтить память бойцов, не вернувшихся из Афганистана, а также из других «горячих точек», пришли в минувшую среду в Хабаровскую краевую филармонию участники боёв в ДРА, Чечне и других локальных конфликтах.

С приветствием к членам «Боевого братства» обратился заместитель председателя правительства Хабаровского края Юрий Оноприенко. «Вы много раз проявляли мужество и героизм, всегда везде были верны военной присяге», - сказал Юрий Иванович.

В боевых действиях, о которых шла речь, участвовали и жители Хабаровского края. Имена 159 наших земляков, погибших в «горя-



«Хотя Дню памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества, официально всего два года, но, существуя, такая дата должна отмечаться уже полвека, с периода войны в Корее. Но больше всего потерпеть, конечно, пришлось на Афганистан. Именно поэтому день вывода советских войск из этой страны стал Днём памяти

всех наших воинов, погибших в «горячих точках».

Командующий войсками ВВО высоко оценил роль «Боевого братства» в военно-патриотическом воспитании нынешних и будущих защитников Отечества и выразил надежду, что такое тесное сотрудничество будет продолжено и в дальнейшем.

В завершение выступил руководитель Хабаровского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство», участники афганских событий полковник запаса Евгений Смышинников.

После окончания торжественной части её участники прошли колонной до площади Славы, где возложили венки и цветы к монументам мемориального комплекса. Потом процессия двинулась к «Чёрному тюльпану» - памятнику на Амурском бульваре. Почтив память о погибших минутой молчания, бывшие участники боевых действий в «горячих точках» прошли по городскому кладбищу, чтобы поклониться героям трагических событий.

Алексей ЗАЧЕСА.  
Фото Николая СЕДОВА.

## ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые дальневосточники!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Стабильное развитие любого государства и общества, его независимость и целостность невозможны без эффективного обеспечения национальной безопасности и обороны, без сильной и хорошо вооружённой армии. Объективная реальность такова, что со слабыми государствами мирное общество не считается.

Сегодня руководство страны уделяет особое внимание вопросам повышения боеспособности армии и флота. Президентом Российской Федерации утверждена военная doctrina нашей страны, реализуется Стратегия национальной безопасности до 2020 года. Колossalные средства федерального бюджета выделяются на оборонно-промышленный комплекс и на финансирование армии в целом. К 2020 году Российская армия должна быть оснащена современными вооружениями и военной техникой минимум на 70 процентов.

Чтобы обеспечить безопасность страны и партнёрские отношения с другими государствами в интересах наших граждан, Вооружённые силы России должны быть эффективными, адекватными сегодняшним угрозам и геополитической ситуации. Нам нужны современные армии и флот, компактные и мобильные войска, которые укомплектованы новейшим оружием и высококлассными специалистами.

Особое значение государство уделяет решению социальных проблем и реализации социальных гарантий для тех, кто несёт службу в армии и на флоте. Руководство страны старается выполнить все обязательства перед людьми, которые выбрали для себя армейскую службу. Идёт строительство жилья, в том числе служебного, реализуется накопительно-ипотечная система жилищного обеспечения военнослужащих. С января 2012 года существенно увеличилось денежное довольствие военнослужащих.

Для дальневосточников День 23 февраля особенно дорог, так как мы живём в регионе, где доля военных среди жителей федерального округа наиболее значима, а тысячи людей ежедневно работают на предприятиях оборонно-промышленного комплекса.

Слова огромной признательности выражают ветеранам Великой Отечественной войны и участникам боёв в локальных военных конфликтах. Здоровья вам и долголетия! А всем дальневосточникам - благополучия и крепкого мира!

Виктор ИШАЕВ, полномочный представитель Президента РФ в ДФО.



## С ПРАЗДНИКОМ!



23 февраля в России отмечается День защитника Отечества.

Этот праздник традиционно является одним из самых любимых и почитаемых в нашей стране. Это - день славы российского оружия и знаковая дата в военной истории. Это - день уважения всем, кто в тяжёлые времена военного лихолетья вставал на защиту Родины, кто в мирное время обеспечивает безопасность нашего Отечества.

От имени военного совета Восточного военного округа и от себя лично поздравляю всех, кто по праву считает этот праздник своим.

Мы низко кланяемся ветеранам. Тем, кто отстаивал свободу и независимость Родины на полях сражений, ковал славу и мощь Российской армии, укреплял её славные боевые традиции. Отдаём дань уважения нынешнему поколению защитников Отечества. Военным лётчикам, морякам и военнослужащим сухопутных войск, кто сегодня в непростых условиях реформирования Вооружённых сил, приведении их к новому облику, в едином строю решает ответственные задачи по защите суверенитета нашей страны. Мы выражаем признательность гражданским специалистам Российской армии, которые, зачастую в ущерб личным интересам, честно трудятся на благо России.

Армия - школа патриотического воспитания. Ежегодно сотни тысяч молодых людей, выполняя свой воинский долг, проходят эту школу, возвращаясь к гражданской жизни повзрослевшими и возмужавшими, с изменявшимися мировоззрением, готовыми в трудную минуту встать на защиту Отечества. Им тоже сегодня адресованы наши поздравления. Как и всем, кто единожды присягнул на верность своей Родине и народу.

День защитника Отечества - наш общий праздник, а мирное небо над головой - наша общая заслуга.

В этот знаменательный день сердечно поздравляю всех вас с Днём защитника Отечества. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, успехов в жизни, службе и труде на благо России!

Командующий войсками Восточного военного округа  
адмирал Константин СИДЕНКО.

## ПОЗДРАВЛЯЮ!



Дорогие земляки!  
Поздравляю жителей Хабаровского края с замечательным праздником - Днём защитника Отечества.

Стал поистине всенародным, этот праздник олицетворяет славу и доблесть Вооружённых сил, героический труд работников обороны и промышленности, ратные подвиги наших заслуженных ветеранов, неразрывную связь поколений.

Защита Отечества - священный долг и обязанность каждого гражданина Российской Федерации.

В этот день мы чествуем всех военнослужащих и ветеранов, посвятивших свою жизнь ратному труду. С благодарностью вспоминаем героические подвиги наших земляков, отстоявших нам право на жизнь.

Ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий и военной службы вносят большой вклад в патриотическое воспитание жителей края, повышение престижа военной службы.

Достойно встречают праздник нынешние воины-дальневосточники. Продолжая славные боевые традиции старших поколений, они добровольно и самоотверженно выполняют свои обязанности по защите безопасности нашей Родины.

От души желаю всем защитникам Отечества успехов в службе и труде на благо России, крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

С праздником!

Губернатор Хабаровского края  
Вячеслав ШПОРТ.

# КРЕДО ИЛЬДАРА АХМЕРОВА

В тот зимний день комбира в штабе не оказалось, нашел его в кормовом коридоре аварийной партии на большом противолодочном корабле «Адмирал Трибуц». В рабочих перчатках, с длинными проволочными крюком в руке он в сопровождении командира БПК капитана 1 ранга Дениса Кузнецова облизал все закоулки кормы. Судя по выражению лица, особых недостатков выявлено не было.

- Первый день в соединении выполнил задачу К-1, начали её на «Адмирале Трибуце», - пояснил капитан 1 ранга Ильдар Ахмеров, уделяв журналисту в силу занятости лишь несколько минут.

- Сегодня идёт проверка материальной части и знаний военнослужащими руководителей документов, организаций распорядка дня. Завтра проведём комплексное боевое

учение в составе всего экипажа. Отработка каждого элемента в ходе подготовки к сдаче курсовой задачи на кораблях проводилась в соответствии с намеченным планом. Поначалу это была одиночная подготовка матросов под руководством старшин команд. Во время следующего этапа отчалились действия военнослужащих в составе боевых частей и служб. Итоговая же оценка будет зависеть от слаженности действий экипажа в целом. И всё это - под контролем командира корабля, флагманских специалистов соединения.

С Ильдаром Фердинандовичем довелось познакомиться несколько лет назад, в бытность его старпомом на БПК «Адмирал Пантелеев». Корабль тогда возвратился из «индийского» похода, по итогам которого старший помощник командира был награждён первым в служебной карьере орденом «За военные заслуги», и считался одним из лучших на Приморской флотилии. С той поры много воды утекло...

Уроженец Казани, Ильдар после окончания средней школы долго не размыслил: его дальнейшую судьбу определило желание стать военным моряком. Рассказывал, что, возможно, где-то подсознательном уровне зародилась мысль попробовать себя на службе морской. А может, в дорогу к берегам Тихого океана позвала природная любознательность: ведь, здесь, во Владивостоке, старшиной на флоте служил его дед Миннекан; отсюда в 1942 году их члены перебросили под Ленинград, чтобы отбросить немецкие полчища.

Так или иначе, но в 1980-м юноша поступил в Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С. О. Макарова, а окончании учебы на радиотехническом факультете получил распределение на Тихоокеанский флот, где и по сей день проходит службу. Командир группы старшего корабля, боевой части БПК «Адмирал Трибуц», старший помощник командира «Адмирала Пантелеева», командир «Адмирала Виноградова», начальник штаба соединения, комбриг, заместитель командующего Приморской флотилией разнородных сил - вот перечень занимаемых офицером должностей с 1985 года по настоящее время.

Ахмеров - великолепный моряк с хорошей командирской жилкой, - говорил мне однажды начальник штаба Приморской фло-

тилии контр-адмирал Александр Жуков. - У него и соединение одно из самых ходовых в флоте. Человек досконально знает свою дело, умеет работать с людьми, любит военно-морскую службу и способен выходить из любой критической ситуации, проявляя хладнокровие и твёрдый расчёт.

Эту самую командирскую жилку когда-то заметил в молодом еще специалисте капитан 1 ранга Сергей Федосеев, взглянувший экипаж «Адмирала Трибуца». Ахмеров тогда занимал должность командира радиотехнической боевой части БПК и рассчитывал на дальнейший рост именно по специальности.

- Вызвал меня Сергей Михайлович и говорит: «Есть у тебя такие задатки, может, попробуешь службу старпомом, тем более что на со-

должность повыше занять. После четырёх лет службы на «Адмирале Пантелееве» офицер учился в Военно-морской академии, а по возвращении в прежнюю базу принял под свой начало экипаж БПК «Адмирал Виноградов». Этот корабль тоже не рожал приглашения: десятки выходов в море, учения, деловые и дружественные визиты за рубеж. Он и сегодня на слуху, поскольку периодически выполняет задачи боевой службы у берегов Африки.

По словам самого Ахмерова, все должностные чему-то учат командира. От старпома, к примеру, зависит практический состав на корабле - от подготовки личного состава к выполнению задач по всякого рода хозяйственным работам. А командир больше определяет направления многосторонней работы, ставит задачи стар-

адмирал, командующий Балтийским флотом. - Авт.). И замполит капитана 3 ранга Клепова отличался строгий нрав, высокая требовательность к подчиненным. Последнего, что греха таин, молодые офицеры порой даже побивались, когда он вызывал их к себе на беду. Причём он так точно высказывал свои требования, никогда не повышая голоса, что это впечатляло уважение.

Своим же основным наставником Ильдар Фердинандович считает бывшего комббрига капитана 1 ранга Валерия Терехина. Тот щедро передавал молодому командиру БПК опыт по всем вопросам управления кораблём, боевой готовности и тактики. Позже офицер, занял высшую должность в соединении, многому научился у другого опытнейшего моряка - капитана бригады капитана 1 ранга Андрея Нелидина. Так что многие достойные люди формировали командирскую жилку Ахмерова.

Муко вело на хороших начальников. А сегодняшние командиры кораблей считают за честь служить с ним - человеком, с которым они продолжают приумножать славные боевые традиции соединения БПК и флотилии в целом. В 2010 году бригада капитана 1 ранга Ильдара Ахмерова успешно решила все задачи в учении «Восток-2010», а корабельная поисково-ударная группа в составе «Адмирала Трибуца» и «Адмирала Виноградова» взяла приз главкома ВМФ в противолодочной борьбе. БПК «Адмирал Пантелеев» достойно представил Андреевский флаг во время визита на японский остров Хоккайдо.

Успешно завершилась и боевая служба в Аденском заливе «Маршал Шапошникова», хотя и была для него 13-й по счёту. Ведя нет аналогов тому, как корабль под руководством командира отряда капитана 1 ранга Ахмерова провёл штурм танкера «Московский университет», захваченного пиратами. Кстати, за умелую организованную операцию по освобождению судна Президент России вручил комбиру орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

В 2011 году Приморская флотилия успешно решала задачи боевой подготовки: чего только стоят крупномасштабное учение у берегов Камчатки, где приняли участие десятки её кораблей и судов обеспечения! Кроме того, продолжались дальние походы в морскую зону Африканского Рога. В декабре 2011 года очередной отряд кораблей ТОФ снова взглянул заместитель командующего Приморским объединением капитан 1 ранга Ахмеров. А сегодня он проводит караул гражданских судов в Красном море.

Людям Ильдар Ахмеров ценил прежде всего порядочность и честность. Он всегда говорит сослуживцам: нужно работать не на какого-то начальника, ориентироваться не на его настроение, а на порученное нам дело, на служение Отечеству.

**Константин ЯСНОВ.**  
На снимке: капитан 1 ранга Ильдар АХМЕРОВ на боевом посту.

Фото автора.



Служим на флоте

седнем БПК - вакансия», - вспоминает Ильдар Фердинандович. - Дескать, они с командиром «Адмирала Пантелеева» капитаном 1 ранга Евгением Крайновым уже обсудили мою кандидатуру... Задумался я, конечно, зная, что отнюдь не сладок старпомовский хлеб, обязанностей и ответственности у него - выше головы. Однако всё-таки прислушалась к словам Федосеева, решив на такой поворот карьеры. И до сих пор иду по командной линии, о чём, в сущности, не жалею.

Кредо офицера, ставшего старшим помощником командира корабля в 32 года, - убеждённость в том, что нет плохих подчиненных, а есть несостоявшиеся начальники. И потому, даже когда всё складывается самым чудесным образом, он попросту гонит от себя чувство самоуспокоенности. Повышенная требовательность к себе, а также к сослуживцам играет в его военной карьере роль. Служба на БПК «Адмирала Пантелеева» запомнилась Ахмерову постепенным обретением и опыта руководства в масштабах всего корабля и была весьма почётной для него: ведь БПК славился своим боевым характером.

Бывалые моряки знают: кто достиг успеха на поприще старпома, тому опыта и уверенности хватит и на боевые задачи.

Ахмеров - великолепный моряк с хорошей командирской жилкой, - говорил мне однажды начальник штаба Приморской фло-

тологии, на которые необходимо обращать внимание. К командиру личный состав чаще идёт с какими-то жизненными проблемами, в том числе, бывает, даже с жалобой на старпома, черезсур, на них взгляд, требовательного. А без этой самой повышенной требовательности, подчас даже жёсткой, замедляется отработки всего экипажа, возникают сбои в жизнедеятельности корабля.

Задача старпома Ильдара Ахмерова шлифовал свою умение работать с личным составом, стараясь найти подход к каждому. Но работоспособность требовалась круглогодично, ведь в таком хозяйстве - неподалёку от океана. Свободное время выдавалось только ночью. Это была суровая школа ограниченностей и постановки задач, которые идут сверху. И нужно было не только организовать работу, но и проконтролировать её. Всему этому учился не только у командира «Адмирала Пантелеева», капитана 1 ранга Николая Озирного, но и у капитана 2 ранга Валерия Калашникова - старшего соподчиненного БПК «Маршал Шапошникова».

Хорошо помнит Ильдар Фердинандович себя и лейтенантом. Для него в те годы образцом офицера был его первый командир - капитан-лейтенант Виктор Чирков (будущий

покойный для него: ведь БПК славился своим боевым характером.

Бывалые моряки знают: кто до- стиг успеха на поприще старпома, тому опыта и уверенности хватит и на боевые задачи.

Ахмеров - великолепный моряк с хорошей командирской жилкой, - говорил мне однажды начальник штаба Приморской фло-

тологии. Но Андрей Литвинов всегда помнил о своей мечте - положить начало военной лётной династии.

Сразу после рождения сына всё внимание Андрея в первую очередь было направлено на укрепление его здоровья. Делалось это едва ли не с математической точностью, тем более что супруга Андрей Литвинова - математик. Но особо агитировать сына связать свою жизнь с авиацией не пришлось: после первого же посещения военного аэродрома мечта мальчишки пребывала чётким очертанием неба.

Сегодня Литвинов-младший окончил четвёртый курс Краснодарского военного училища лётчиков, выполнил самостоятельные полёты на учебном самолёте Л-39 и ждёт своего часа, чтобы, как и отец, сесть на «грача», как называют современный штурмовик СУ-25.

Пока налёт у него незначительный, даже сотни часов не наберётся, но отца радует его стремление стать настоящим профессионалом лётного дела.

Уже три года подполковник Андрей Литвинов - заместитель командира авиационной воинской части. Сегодня его основные обязанности напрямую связаны с организацией боевой подготовки авиационной базы «Домна», где выполняют полёты не только штурмовики СУ-25, но и истребители МиГ-29, вертолёты. Ему предстоит ставить на крыло молодёжь и

заключать контракт, однако всё же пересилило желание вернуться домой. Между прочим, военная служба уже подсказала решение на будущее: после окончания техникума пойдёт работать в силовые структуры.

По мнению уроженца Хорольского района Приморского края младшего сержанта Александра Гирмана, служба в спецназе престижна и перспективна. Не зря после прохождения «срочной» он заключил контракт, а вскоре заключит второй.

Сам-то я сначала окончил техникум в Уссурийске, затем призвали в армию, стал снайпером-разведчиком. И мне понравилось заниматься таким делом. Здесь стимулы не только моральные. Ещё недавно с учётом прыжков с парашютом, других надувков за сложность получал денежное довольствие в 19 тысяч рублей, а после того, как про-

шли квалификационные испытания, у меня появился новый контракт, который даёт денежное довольствие в 25 тысяч рублей.

Служим на Дальнем Востоке



Заместитель командира авиационной базы «Домна» подполковник Андрей Алексеевич Литвинов с детства хотел стать лётчиком.

- Такая мечта у меня возникла задолго до поступления в военное лётное училище, - признался в разговоре со мной Андрей Алексеевич. - Мой отец всегда хотел, чтобы его сын продолжил семейную традицию - работал на земле, но я выбрал небо.

Родился Андрей Литвинов в городе Снежное Донецкой области в декабре 1968 года. В начале семидесятых годов прошлого века семья Литвиновых перебралась на Дальний Восток - в село Каменъ-Рыболов Приморского края. Здесь в 1986 году Андрей окончил среднюю школу.

Современем росло лётное мастерство, менялись воинские звания. Кроме аэродромных полётов были ещё и двухмесячные миротворческие командировки в Таджикистан на стыке XX-

ковской области и... возвращение на Дальний Восток.

- Когда мне сказали, что поеду служить в знаменитый авиационный полк «Нормандия - Неман», аз дух перехватило, - вспоминает тот момент Андрей Литвинов. - Это была настоящая радость для всей нашей семьи. Собрали чемоданы и перебрались под Уссурийск.

Служим на Дальнем Востоке

# Совершенствуя ратное мастерство

В Восточном региональном командовании внутренних войск МВД России на базе Хабаровского соединения прошёл учебный сбор со специалистами коллективных видов вооружения (снайперами, паводчиками пулёмётами БТР, гранатомётами РПГ-7В воинских частей регионального командования).

Учебный сбор со специалистами коллективных видов вооружения проходит во внутренних войсках в начале каждого периода обучения и позволяет наиболее квалифицированно и качественно провести их подготовку. Мастера своего дела, умело владеющие вверенным им оружием, каждый период подтверждают свой профессионализм на проходящих учениях.

В течение недели на занятиях в классах и поле военнослужащие занимались изучением теории и закреплением полученных знаний на практике. Они демонстрировали умение разбираться в материальной части и приборах наблюдения, наяву ведение огня из различных положений по движущимся и плавающимся целям, в выборе, оборудовании и маскировке огневых позиций, а также в приёмах действий на поле боя.

В ходе отработки практических навыков на огневых рубежах учебных центров регионального командования военнослужащие выполняли упражнения учебных стрельб из снайперской винтовки Драгунова (СВД), ручного противотанкового гранатомёта (РПГ-7В), вооружения БТР (крупнокалиберным пулёмёт



Владимиров танковый (КПВТ) и пулёмёт Калашникова танковый (ППТ).

В заключение учебного сбора прошли финальные соревнования по стрельбе среди снайперов регионального командования, которые определили лучших военнослужащих по уровню профессиональной подготовки, умению быстро и правильно оценить складывающуюся обстановку и способных безшибочно поражать указанную цель.

Такие состязания мотивируют военнослужащих постоянно повышать своё мастерство и уровень профессиональной подготовки.

После подведения итогов контрактных стрельб подсчёты набранных баллов командующий войсками Восточного регионального командования внутренних войск генерал-майор Сергея Гончар наградил участников и победителей соревнования ценными подарками, грамотами и благодарностями.

Лучшими снайперами регионального командования стали матрос Цыбиков, сержант Иван Орлов и рядовой Максим Дорффеев.

Пресс-служба Восточного регионального командования внутренних войск МВД России.

# Горжусь службой

# В СПЕЦНАЗЕ

Среди тех воинских коллективов



## • Военно-патриотическое воспитание

# БУДУЩЕЕ «Боевого братства»

Патриотизм, любовь к своей Родине - Россия - испокон веков были той силой, которая вела людей на совершение великих подвигов во славу Отечества. И если Русь до сих пор жива, то это лишь потому, что её верные сыны во все времена давали отпор любому врагу, ступившему с мечом на нашу святую землю.

Патриотами не рождаются, им становятся в результате длительного, серёзного воспитательного процесса, в основе которого



1

заложена главная идея: Родина на всех одна и, кроме нас, гражданин России, защитить её некому.

Опасность внешней угрозы для нашей страны с каждым годом не уменьшается, вот почему вопрос патриотического воспитания населения, в первую очередь молодёжи, приобретает сегодня особую актуальность. Большая роль в этом важном деле наряду с государственными структурами отводится общественным организациям.

Всероссийская общественная организация ветеранов «Боевое братство» по своему статусу и степени влияния на молодёжь занимает здесь одну из лидирующих позиций, что вполне объяснимо. Кто, как не ветераны, воевавшие за Родину, смогут привить молодым людям беззаветную, преданную любовь к своему Отечеству и непоколебимую готовность встать в любой момент на его защиту? В этом и состоит суть военно-патриотической работы, и ею должны заниматься люди с чистыми душами и горячими сердцами. Роль воспитателя, наставника здесь просто несомнена. Очень важно, чтобы таковых было достаточно, состоявшийся человек. Одним словом - личность. Тогда успех будет гарантирован.

## • Письмо в номер

## Успехов в службе, Максим!

Здравствуйте, уважаемая редакция!

К вам обращается командир подразделения одной из войсковых частей Хабаровского гарнизона, в которой проходит службу наш земляк, уроженец Хабаровска, выпускник средней школы №86 рядовой Максим Сморчков.



Наполните поставленные задачи, может устранить любую неисправность автомобиля, за что имеет ряд поощрений от командиров.

Благодаря упорному характеру и помощи командиров Максим сумел преодолеть все трудности на своём армейском пути, заслужил уважение товарищей и всего армейского коллектива.

Как и любой военнослужащий нашей части, рядовой Сморчков несёт службу в различных видах наряда, ходит в караулы, успешно выполняет поставленные задачи. Он активно участвует в жизни подразделения, принимает участие во всех мероприятиях, проводящихся в отделении.

Хотелось бы сказать огромное спасибо его учителям, а также родителям, которые воспитали достойного сына - настоящего защитника Отечества! Уважаемые Александр Дмитриевич и Татьяна Ивановна, выражаем вам уважение и признательность за воспитание сына в духе патриотизма и любви к своей Родине.

Хотелось бы от всего сердца поблагодарить Максиму Сморчкову дальнейших успехов в службе!

Обращаюсь к вам с просьбой напечатать на страницах вашей газеты о рядовом Максиме Сморчкове. Благодаря таким солдатам, как он, современная Российская армия может выполнять все поставленные задачи по защите дальневосточных рубежей нашего Отечества!

Командир подразделения Евгений РЕПРИНЦЕВ.

12 февраля группа ветеранов Восточного военного округа вместе со школьниками из Хабаровска и посёлка Волочаевка поднялась на знаменитую сопку, чтобы отдать дань памяти нашим предкам, которые пали здесь 90 лет назад во время ожесточённого боя, каждый за свою правду...

В феврале 1922 года на сопке, которая носила название Ионь-Корань, белогвардейцы, поддерживающие японскими интервентами, потерпели поражение от войск Народ-

но-революционной армии Дальневосточной Республики, которыми командовал Василий Блохер. В истории Российской государства с той поры 12 февраля - День воинской славы.

Как известно, бойцы двух армий, Красной и Белой, зарыблены в общей могиле. По некоторым историческим свидетельствам, здесь нашли последнее упокоение 167 человек. Как в знак примирения

погибших в том сражении на сопке накануне 90-летия Волочаевского боя возведена православная часовня во имя иконы Божией Матери «Умягчение злых сердец».

На коротком митинге председатель Межрегионального совета ветеранов Вооружённых сил Восточного военного округа капитан 1 ранга в отставке Виктор Болдырев напомнил собравшимся о том, что со дня того трагического эпизода в нашей истории прошло ровно 90 лет. Школьники из хабаровских и местных школ возложили гирлянды к памятнику погибшим бойцам. Юноши и девушки, убелённые сединами ветераны Великой

Отечественной войны и Вооружённых сил, поднявшиеся на Волочаевскую сопку в тот день, почтили минутой молчания память о всех павших в боях за Родину.

Алексей ЗАЧЕСА.  
Фото Андрея БИЧУРОВА  
и Николая СЕДОВА.

## • Месячник сплочения

## УСТАВНЫЕ ВЗАИМООТНОШЕНИЯ В КОЛЛЕКТИВЕ

В рамках проводимого в войсках округа Месячника сплочения воинских коллективов и предупреждения нарушения уставных правил взаимоотношений между военнослужащими газета «Суворовский натиск» продолжает публиковать методические материалы в помощь офицерам по сплочению воинских коллективов.

Как установить и поддерживать в коллективе здоровый моральный климат? Ровный, без шараханий из стороны в сторону и без рывков метод руководства и характер деятельности командира, чёткий и слаженный ритм боевой учёбы и воспитательного процесса создают предпосылки установления поддержания в коллективе здорового морального климата. Создать и сохранить такой стиль руководства коллектива и чёткий ритм его работы трудно, но необходимо. Никакими мерами невозможен укрепить коллектива, если в нём нет урвень организаций и культуры

и тролировать их распределение и следить за тем, чтобы не ущемлялось ни личное достоинство, ни личное время воинов.

Как предупредить нарывание конфликтной ситуации? Назревание конфликтной ситуации может определить по изменению настроения коллектива. Реплики неудовлетворительности, отсутствием единства слова и дела и низкой организованностью.

Нередко в звене «сержант - солдат» появляется нервозность в отношениях. Это, как правило, результат неожиданного для личного состава перераспределения плановых учебных заданий, длительного однодневия в несении службы, чрезмерных перегонений, связанных с выполнением необоснованно расставленных по времени сложных работ, лишения военнослужащих личного времени, отводимого распорядком дня и так далее. Командир следует держать в поле зрения весь объём планируемых служебных заданий, систематически кон-

тролировать их распределение и следить за тем, чтобы не ущемлялось ни личное достоинство, ни личное время воинов.

Причины возникновения конфликтной ситуации: командир, офицер-воспитатель подразделения должны искать прежде всего в себе, в характере своих отношений с подчинёнными. Этими причинами могут быть упущения в воспитании людей; недостаточная связь с активом; нежелание прислушаться и оценить общественное мнение; не подготовленность требованием, решением, которые оцениваются как несправедливые; грубость, ставшая нормой отношений; недоверие к подчинённым; безразличие к их нуждам и запросам.

Каким должно быть поведение командира, офицера-воспитателя? Надо научиться ценить своё время и время подчинённых, строго его планировать. Предупреждению нарывания на зревшие конфликтные ситуации служит оперативная информация о положении дел в подразделении. Она может быть получена из индивидуальных

групповых бесед, выступлений членов коллектива в ходе обсуждения вопросов на собраниях личного состава.

Причины возникновения конфликтной ситуации: командир, офицер-воспитатель подразделения должны искать прежде всего в себе, в характере своих отношений с подчинёнными. Этими причинами могут быть упущения в воспитании людей; недостаточная связь с активом; нежелание прислушаться и оценить общественное мнение; не подготовленность требованием, решением, которые оцениваются как несправедливые; грубость, ставшая нормой отношений; недоверие к подчинённым; безразличие к их нуждам и запросам.

Постоянно развивайте в себе

чувство самообладания. Выра-

ботке такого чувства поможет жёсткий самоконтроль не только поступков, но мыслей и фраз. Всё время сказать себе: «Не горячись», «Спокойно!» Не принимать решений в возвуждённом состоянии - значит избавить себя от многих ошибок, а подразделение - от необоснованных решений и требований.

Поведение командира характеризует такие качества, как умение считаться с фактами, эмоциональная стабильность, самостоятельность и инициатива, привычка полагаться на свои силы и силы коллектива подразделения, готовность принимать на себя ответственность за решения и действия подчинённых по их выполнению; высокий профессионализм, реализм в суждениях. При этом ваши слова не должны расходиться с делами.

Подготовил

Сергей РОМАНОВ.

## ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

### Республика Корея

• Президент Республики Кореи Ли Мён Бак объявил о создании в канцелярии президента должности старшего секретаря по вопросам в области национальной безопасности.

На данную должность назначен советник президента РК по вопросам безопасности и внешней политики Ким Тхэ Хё, занимавший этот пост с 2008 г. В его обязанности войдёт отслеживание ситуации в КНДР и консультирование президента РК по вопросам формирования политики РК в отношении КНДР. Ким Тхэ Хё имеет характеристику крайне консервативного политика, выступающего за ужесточение позиции Сеула в отношении Пхеньяна.

По мнению экспертов, назначение Ким Тхэ Хё на данную должность существенно ослабит влияние министра по делам объединения Корейского полуострова Ю У Ика, выступающего за развитие сотрудничества с КНДР, на формирование государственной политики в отношении Северной Кореи.

• Министерство национальной обороны Республики Корея сообщило о проведении в КНДР испытательных пусков ракет малой дальности КН-02. По данным МО РК, в ходе испытаний были запущены три ракеты КН-02 класса «земля - земля». Пуски были осуществлены в Японском море. Дальность ракет составляет 120 км, предельная высота - 20 км. По мнению экспертов, данные испытания были проведены в целях укрепления власти нового северокорейского лидера Ким Чен Ына.

• Управление оборонных закупок министерства обороны Республики Корея объявило об очередной отсрочке начала серийного производства основного боевого танка нового поколения К-2 «Блэк пантер» ещё на полгода с целью проведения в начале 2014 г. дополнительных полевых испытаний.

Как известно, решение о приостановлении развертывания «Блэк пантер» принималось уже дважды в связи с техническими проблемами двигателя. Данные танки должны были заменить к 2013 г. стоящие сейчас на вооружении ВС РК танки К-1 и танки М-48 «Поттон» американского производства. Как сообщается, боевой танк К-2, оснащённый 120-мм гладкоствольной пушкой, может развивать максимальную скорость в 70 км/ч на дорогах с твёрдым покрытием, 50 км/ч - в условиях бездорожья, а также преодолевать водные преграды глубиной до 4,1 м.

### США

• Министерство обороны США обнародовало план сокращения оборонных расходов в 2013-2017 фин.г. Так, в течение последующих 5 лет с целью высвобождения дополнительных финансовых средств планируется сократить оборонный бюджет на 259 млрд. долларов.

Учения военно-морских сил США.



Согласно данному плану ВВС США намерены расформировать пять эскадрилий штурмовиков А-10 «Тандерболт II». Кроме того, под сокращение попадут одна эскадрилья истребителей F-16 «Файтинг Фалкон» Национальной гвардии и одна тренировочная эскадрилья истребителей F-15 «Игл».

Как известно, в ближайшие десять лет министерство обороны США должно сократить военные расходы на сумму около 500 млрд. долларов.

• По сообщению южнокорейского информационного агентства Рёнхап, начальник штаба СВ США генерал Р. Одиерно посетил с визитом Республику Корею. В ходе поездки он провёл переговоры с военным руководством РК, а также личным составом военных баз Ёнсан (г. Сеул) и Кэмп-Хэмфири (район г. Пхёнхэн, пров. Кёнгиго).

Визит генерала Р. Одиерно в Республику Корею стал первым с момента его назначения на должность начальника штаба СВ и связан с предстоящей передислокацией ВС США из района Ёнсан в район г. Пхёнхэн (70 км южнее Сеула). Кроме того, по мнению экспертов, переговоры генерала Р. Одиерно с руководством ВС РК были организованы с целью заверить Сеул о готовности Вашингтона сохранить своё присутствие в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

### Япония

• Представитель канцелярии премьер-министра Японии Соити Ямагата заявил, что японское правительство приняло решение дать наименование 39 безназываемых островов в Восточно-Китайском море, при этом четыре острова входят в состав архипелага Сенкаку (в китайской картографии - острова Дилюйдао), на обладание которыми претендуют Тайвань и КНР. В связи с этим представитель министерства иностранных дел Тайваня Джеймс Чан заявил, что Тайвань намерен выразить официальный протест против данных действий Японии. Он подчеркнул, что острова Дилюйдао являются неотъемлемой территорией Тайваня и входят в состав провинции Илан. Кроме того, с протестом в адрес Японии выступил представитель министерства иностранных дел КНР Лю Вайминь, заявивший, что Китай предпримет все необходимые меры для защиты своего суверенитета над островами Дилюйдао. Как известно, в настоящее время фактический контроль над островами Сенкаку (Дилюйдао) осуществляется Японией.

• Местные власти преф. Окинава объявили о намерении направить правительству Японии коллективный иск 3 тыс. жителей населенных пунктов, расположенных вблизи авиабазы (АБ) морской пехоты США Футума (преф. Окинава, Япония). Истцы требуют выплаты материальной компенсации за неудобства, испытываемые ими из-за шума реактивных двигателей американских истребителей, дислоцирующихся на этой базе, и появившиеся в связи с этим проблемы со здоровьем.

Кроме того, местные жители намерены добиться отмены размещения на АБ Футума многоцелевых военно-транспортных самолётов вертолётов дальнего радиуса полёта и посадки MV-22 «Оспрей», что, по их мнению, наследует серьёзный ущерб экологии префектуры, а также приведёт к росту уровня загрязнения.

### КНР

• В Нью-Дели состоялся 15-й раунд китайско-индийских переговоров по вопросам определения государственной границы. Делегации двух стран возглавляли член Госсовета КНР Дай Бинго и государственный советник по национальной безопасности Индии Шив Шанкар Менон. В ходе переговоров стороны достигли договорённости о разрешении территориального спора в районе Гималаев путём проведения мирного диалога и консультаций. Более того, Дай Бинго и Шив Менон подписали китайско-индийское соглашение о создании совместного механизма, направленного на координацию действий двух стран в отношении урегулирования проблемы китайско-индийской границы. Как известно, между КНР и Индией до сих пор не существует соглашения о государственной границе в связи с рядом нерешённых территориальных проблем. В частности, КНР претендует на ряд территорий в северо-восточном штате Аруначал-Прадеш общей площадью 90 тыс. кв. км и на востоке штата Джамму и Кашмир на северо-западе Индии.

### Тайвань

• Правительство Тайваня выразило протест правительству Японии в отношении попытки дать название нескольким спорным островам в Восточно-Китайском море, входящим в группу островов Сенкаку (в китайской картографии - острова Дилюйдао). По сообщению экспертов, данный шаг японского правительства может

